

七嘴八舌话“护苗队”



如今，在浙江宁波，“护苗队”在全市中心城区已经得到全面推广，不少学校周边道路交通状况都有了很大改善，学校、交警、家长甚至所在社区都因此尝到了“甜头”。在“护苗队”里，社区里的爷爷奶奶“志愿者”、低年级小朋友的家长都是“护苗队”的主力军，尤其是老人们做事特别认真，只要他们在校门口一站，就能感动不少行人。对于这样一个服务于民，服务于孩子的举措，孩子们是怎么看的呢？让我们通过本报小记者的善于观察的眼睛和他们生动传神的笔，一起走近这群可爱的“护苗人”吧——

差点误会

张如嫣 6年级

“叮铃铃……下课了，一个小同学走出校门，正准备找自己的父母。此时，一辆小轿车在学校大门对面缓缓停了下来。小同学向那边走去。

突然，一只大手从小同学身后伸出，拎起了他的书包。小同学和家长吓了一大跳。小同学回过头来，看着站在旁边这位身着红马甲的阿姨，她一手拎着小同学的书包，一手拿小黄旗。

那位阿姨拍着小同学的肩膀说：“小朋友，阿姨是‘护苗队’的，你家长的车是哪一辆啊？”小同学伸出手指了指马路对面：“我爸爸在那。”阿姨把书包背上肩牵着小同学的手，把他送到了车里。

“谢谢你，刚才我还以为你是……，你们是‘护苗队’的志愿者呀！真是太感谢了，差点儿误会你了！”小同学爸爸有点不好意思地说。听着家长的话，阿姨笑了。

那一幕

陈珊珊 6年级

每天早晨，在校门口，总会看见身穿着红马夹，戴着黄色鸭舌帽，拿着一面黄旗子的护苗队人员。这些叔叔阿姨基本上都是我们学校的学生家长，看着他们微笑着将我送进校园，我打心底里感谢他们。那一幕幕总在脑海里闪现。

那是一个下雨天，雨很大，我撑着伞往学校走，豆大的雨点砸在伞上，敲出一个有一个音符。这时，我看见一个低年级同学没带伞。护苗阿姨连忙向那个男孩走过去。同时，也打手中的大伞伸了过。送完小男孩，她又回到自己的位子上，准备护送下一棵“嫩苗”。

感动

顾细雨 4年级

说起“护苗队”，大家应该非常熟悉吧！校门口，那穿红衣服，戴着黄帽子，手上拿着一面小黄旗的阿姨就是护苗队员。

不管是下雨、下雪、有风，那些护苗队的阿姨还是坚持去，每天早上都可以看到他们的身影……

一次，我问护苗队的阿姨：“阿姨，你这样每天站着，不累吗？”阿姨的回答让我惊呆了。阿姨说：“不累啊，很开心地！”

护苗队员为了我们的安全，任劳任怨，她们做的每一件事都令我感动……

校门口的“小黄旗”

张海炀 6年级

说起护苗队，每个人都熟悉不过了。那校门口站着穿黄背心戴黄帽，手持小黄旗的家长就是护苗队员了。

“小同学，来快点儿小心，我领你过去吧，来……”一个卷发的阿姨轻轻拉着一个三年级的同学手，慢慢走过马路，还帮他提着一个书包，一面朝疾驰而来的车挥着那面画有两只红色手相连的小黄旗。这一幕让不少车主动容，大家都自觉停下车，默默注视着那个红卷发阿姨，慢慢带着那个小同学过了斑马线，目送着他们走进学校。

雨天，那些护苗队依然照来不误，那黄色的背心在灰蒙蒙的天地里特别耀眼，似乎还照亮了一小片天，他们依旧挥着小黄旗，撑着伞带着同学们一起过马路，为他们提着书包，像父母般慈爱地低头叮咛：多穿点，雨天很冷的，学习要认真啊……

做了这么多，为学校、同学们付出了那么多，却从来没有怨言，他们总把伞倾向同学们，为大家的心田撑起一片晴天，他们总是慈爱地抚摸着孩子们的头，微笑着协助交警指挥交通。“停一下……”像那些交警指挥时的动作有板有眼……

一把小黄伞

黄雨晨 6年级

自从我同桌妈妈当上护苗队队员以来，无论刮风还是下雨从没间断过。用我同桌的话说：妈妈彻底“疯了”。前天放学，天突下大雨。我没带伞，马路上挤挤攘攘的，我站在人行道边直发愣。“黄雨晨，下这么大雨你怎么没带伞？”我转过身，发现是同桌妈妈，她便把她的小黄伞递给我：“给你！打回去吧，明天拿来”，“可是……”我刚想说话，她已转身管别的孩子去了。

我觉得这妈妈疯得让人喜欢！

那一幕

杨乐文 6年级

走过千万遍的学校的小道上，我们总能看到这样的场景：一个个穿着黄背心的叔叔阿姨忙忙碌碌的身影，他们举着小红旗带着一个个小同学过马路。

第一次见这情形，我站在人行道口正纳闷，两个阿姨迅速

围了上来，还真吓了我一跳。阿姨拉住我的手，这时几辆车陆续冲向白线，车子开过之后，阿姨便朝着马路远处再次快速驰来的车子上下挥了挥小红旗，车子乖乖的停了下来，之后便拍拍我的书包，用柔柔的声音说：“小心车子，走吧。”她指挥我过马路的那一幕，定格在我的脑海中，哪能忘?

就更积极了，不然特别容易出现事故。这一幕，让我们每一个人觉得十分温暖。

一幕

杨佳璐 6年级

在我们学校门口，总能看到这样的一幕：一个小女孩在校门口的马路对面犹豫着！没有一辆车愿意停下来……。就在这时，一个身穿黄色马甲，戴着黄色的帽子，手里挥动着一面小黄旗的阿姨很快的走到了小女孩身边，牵着小女孩的手慢慢的过了马路，小女孩脸上洋溢着幸福的微笑。

这一幕，就是“护苗队”送小女孩过马路的感人画面，我永远忘不了……

误会

袁佳怡 4年级

初识“护苗队”还得从一次爸爸送我上学说起。

那天爸爸开着车停到学校门口的空地上。刚停下，爸爸想把书包拎来给我，突然一只手伸了进来，把我的书包拎出去了。面对这突然状况，爸爸急了，“谁啊，拎我们书包干嘛？”我下车，看着眼前这位穿着黄背心的阿姨，心里便明白了。“这位家长，你好！我是护苗队的，你先走吧我会陪她到校门口的，你放心好了！”阿姨边说边拉着我走。爸爸一时语塞了。阿姨把我带到了学校门口，返回去接别的学生去了。

我回头望着那一头黄色卷发和穿着黄色背心，手拿小黄旗的阿姨，顿时从心底涌出一股股暖流。

差点误会

张美姣 6年级

说到“护苗队”，大家都会竖大拇指，脑海里总浮现那些慈祥的老人。老人们的尽职尽责偶尔也会闹出点小误会。

那天，爸爸送我去上学，车子一辆接着一辆，堵得水泄不通，气都喘不过来。好不容易挤到了校门口，我赶紧跳下车，要迟到啦！急得我连书包都忘了拿。

这时，我看一位大爷伸手从车里提出了我的书包。不会是抢书包吧，我赶忙提醒爸爸，爸爸三步并作两步冲到大爷跟前一把就夺过了书包。大爷反倒被我老爸的举动吓得呆住了，愣了半晌，大爷才说话了：“我是护苗队的，不好意思……”爸爸和我这才明白过来，连忙致歉。

差点误会

张群 5年级

爸爸刚停下自行车，准备将孩子抱下来，突然一个身材魁梧的男子走过去，二话不说，抱起孩子，拎起书包，大步向校门口走去。孩子的爸爸一时懵了。接着，爸爸扔下自行车，一个健步冲过去，拉住男子，大声说：“喂，你谁啊！干嘛把我的孩子抱走啊！”男子见小孩爸爸急了，赶紧解释说：“别误会了，我是学校里的护苗队队员”，男子指了指黄色的马甲，抖了抖手中的小黄旗，“你看，这就是护苗队队员的标志”。

“对不起，我误解了！”爸爸不好意思地挠了挠脑袋。

“恩，我们不管下雨、刮风、晴天都是接送孩子的，孩子过马路是很危险的”。

不远处，一个身上穿黄色马甲的阿姨，正牵着一个孩子的手过马路呢。

爸爸站在原地什么话也没说，目送着红马甲。

爷爷护苗之后

周雨欣 6年级

在宁波，“护苗”这个词可是无人不知，无人不晓了。最近，爷爷也心血来潮，去报名当了护苗队员。

第一天“上班”，爷爷早早就起床了，他梳洗完毕，精神抖擞地出发了。

晚上回来，爷爷虽然累得气喘吁吁，但脸色红润，显得兴高采烈，一坐下来就滔滔不绝地开始说起来：“那些小朋友太可爱了，跟他们在一起，觉得年轻了好几岁！虽然挺累的，但看到他们快快乐乐，安安全全地进出校园，我真的好开心呀！”

从那以后，爷爷更加疯狂了，每天是早出晚归。校园外护苗队中多了一位忙碌的老人。

七嘴八舌话“护苗”

吴嘉昊 6年级

说起我们学校的护苗队，大家都太熟悉了。她们穿着黄色的背心，戴着黄帽子，手持黄色小旗，穿梭在校门口的马路上。

“小朋友，来陪你过去！”一位披着长发的护苗队阿姨对一位两年级同学亲切地说道。接着拎着他的书包，牵着手往马路上走去。一辆小轿车飞驰而来，那位阿姨顺势举起了小黄旗，小轿车似乎被施了魔法似的放慢了速度，停在了她们的面前。护苗队阿姨赶紧领着同学跑到了学校门口。临走前，还对那位学生亲戚地说：“好好学习哦！”说完又走了回去。



初识护苗队

王涵 6年级

一天，天下着大雨，刮着大风，天气很阴暗，路上的人看起来模糊不清。从爸爸的车上下来，刚转过头，看见一位头发花白的老奶奶牵着一个一年级小朋友的手，慢慢的走向了斑马线。只见她举起手中的黄旗，向来往车辆挥动。豆大的雨点，打在她的胳膊上，可她把孩子往自己的身边拢了拢，把雨伞向斜向他孩子。老奶奶看着小男孩进了校门，脸上露出了幸福的笑容。再看看老奶奶自己，半个身子，都被雨浇湿了，她继续迎接下一个孩子。从此之后，这样的场景成了我们校门口一道风景线。

温暖

谢思函 4年级

屡屡见到那穿着红马甲的“护苗队”，屡屡看见他们有序地指挥着同学过马路，我总会想起那一幕……

“丁零零……”，清晨，闹钟再度响起，我极不情愿地爬起来，可又不由自主地躺下了。待我完全醒透了，已经7:15了。等我收拾完，乘上爸爸的车时已经7:30了。车开到距离校门口还有200米的地方堵住了，我恨不得长上翅膀飞过去。

“小朋友阿姨带你过去吧！”一个声音在我耳边响起，我抬头一看，原来是一位阿姨。她个子不高，胖胖的，看上去挺和善。她说着，伸手拿起我沉甸甸的书包。于是，我下了车。她挥舞着手上的小黄旗，“拨开”层层叠叠的人群，带我进到校门口。她如慈母一般，不停地说着：好好学习啊！上课认真哦！奇了怪了，以往这些烦人的话语，突然感觉非常温暖……

我眼中的“护苗队”

徐璟瑶 6年级

一个冬日早上，天气特别冷。我刚到学校门口，在马路上中央出现了一个特殊的身影，他身穿红色背心，头戴黄色的小帽子，手中还拿着一面小黄旗，旗中画了两只红色的手紧紧握在一起。原来他们是护苗队的叔叔阿姨们。后来才知道，他们都是二三年级同学们的爸爸妈妈，从百忙之中抽出时间保护送同学们上下学。

他们的出现开始使道路畅通了许多，也让人感到安全了许多。其他的家长们也十分配合，只要护苗队一挥黄旗，车子就会停下来，让同学们先走。每当下雨的时候，护苗队